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     Autorka ve své práci řeší v současnosti velmi atraktivní téma, které  bohužel dosud není 

dostatečně a systematicky dotováno příslušnou odbornou literaturou. Zpracovatel je tedy  

odkázán především na internetové zdroje, dílčí statě a situační studie. V tomto ohledu měla 

autorka práci ztíženější.  

Konstatuji, že cíl práce je poměrně pregnantně  specifikován, jasně zformulován. Autorce se 

jedná o zmapování některých okolností tohoto novodobého fenoménu, který přerostl do  

podoby internetové kriminality ohrožující „náctileté“ uživatele. Je však pochopitelné, že není  

silách jedné bakalářské práce vytýčený problém zmapovat vyčerpávajícím způsobem. 

 

Členění práce do uvedených kapitol je logické, víceméně je dodržen princip postupu od 

konkrétnějšího k obecnějšímu. V úvodní kapitole jsou srozumitelně vymezeny  v práci 

nejfrekventovanější pojmy a jejich geneze. Globálnější pohled na problémy a nebezpečí 

internetové komunikace následuje. 

Velké nebezpečí  (správně jej autorka vystihuje) tkví ve skutečnosti, že internetová 

komunikace je jev velmi anonymní a tím na sebe nabaluje možnosti poměrně dynamicky 

měnit svou identitu či vytvářet zcela novou, zcela odlišnou od té skutečné. 

Jako psycholog oceňuji, že si autorka správně povšimla dalšího výrazně negativního specifika 

internetové komunikace- a to absolutní absence prvků tzv. neverbální komunikace. Gesta, 

mimika, výraz očí, pantomimika (prvky neverbální komunikace) přitom rámují naše sdělení  

do určitého emočního rámce. Ten internetové komunikaci zcela chybí! 

Kapitola práce o tzv.“ náctiletých“ jako nejfrekventovanějších uživatelích komunikace, je 

zdařilá a správně respektuje známe psychosociální zvláštnosti této skupiny. 

Grafy v textu uvedené srozumitelně doplňují sledovanou problematiku, stejně jako dílčí 

komentáře k nim. Celý text práce je rovněž vhodně proložen konkrétními příklady ze sféry 

kyberšikany a jejich analýzou. 

Za cílovou a nejvíce v práci přínosnou považuji kapitolu 5. Zde se autorka věnuje dostupným  

preventivním aktivitám  vůči kyberšikan ě a kbyrgroomingu.  Těžiště těchto preventivních 

aktivit správně vidí v rodinné sféře, do níž autorka směruje svůj návrh. Tím je konkrétní 

návod pro dospělé, jak u dítěte nejlépe rozpoznat, zda se stává obětí  některé z forem šikany a 

jak tyto , vesměs negativní, projevy minimalizovat či zcela odstranit. 

 

      Závěrem svého posouzení  konstatuji, že autorka používá kultivovaný vyjadřovací aparát, 

přitom místy i netradičním způsobem. Což vytváří zajímavou a příjemně čtivou kombinaci. 

K práci s odbornou  literaturou nemám přípomínky. 
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K obhajobě doporučuji tyto otázky: 

 
1) Specifikujte právní, pedagogické a sociálně psychologické limity vztahující se k Vámi  

používanému pojmu  „náctiletý“? 

 

 

2) Proč je, dle Vašeho názoru, pro řadu agresorů kyberšikana lákavější než klasická  

šikana? 
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